

# ELŐDEINK ÖRÖKSÉGE

---

Hatodik esztendeje, hogy Budaörs múltját bemutató új könyv lát napvilágot minden évben. A már-már szokássá vált Márton-napi könyvbemutatónak idén is a városi könyvtár adott helyet. Az eseményhez kapcsolódva ugyanitt szobát avattak a névadó, Gróf Bercsényi Zsuzsanna emlékére.

---

A Múltunk Titkai rendezvénysorozat keretében került sor az Elődeink Öröksége I. kötet bemutatására. Az előadás házigazdája Vass Jenő Sándor, az írásmű szerkesztője, valamint kivitelezője volt, és a kötet szerzőivel beszélgetett. Dr. Érszegi Géza és Filipcszky István városunk első okleveles említését, Gróf Bercsényi Zsuzsanna életét és Budaörs 1720-ig fennmaradt írásos emlékeit elemzik, képekkel és grafikonokkal tarkítva. Tanulmányuk a város előtörténetével nem foglalkozik, az 1720-ig tartó történelmi időszakot ugyanis egy korábban megjelent könyv, az Elfeledett Évszázadok öleli fel. A kötet másik két szerzője dr. Hiller István és dr. Káldi Nagy Gyula.

Filipcszky István kérdésekre adott válaszaiából megtudhattuk, hogy jövő ilyenkor újabb kötetet szeretnének megjelentetni, a nevéhez fűződő kiad-

ványok sorában a tizenkettediket. Személyes tervei között szerepel Hauser Józsefről, a város egykori iskolaigazgatójáról, mint helytörténészről megemlékezni egy kiadványban.

Dr. Érszegi Géza Budaörs első okleveles említéséről megosztotta saját álláspontját a hallgatósággal. Vagyis mikortól is „Budaörs” Budaörs? Szerinte IV. Béla XVI. század elején írt oklevele említi először a várost ezen a néven, nem pedig Róbert esztergomi érsek - a korábban hitt - 1236. évi oklevele. Ez ugyanis csak megjegyzést tesz a település létezésére. Tehát a városháza előtt felállított emléksobron szerinte rossz dátum szerepel. Ez az új megállapítás azonban még kutatásokat igényel.

Arra, hogy a könyvszemlét miért pont Márton napjához kötik évek óta, a válasz a következő: a mai katolikus

templom helyén a középkorban Szent Mártonnak szentelt templom állt, azonban mióta elpusztult, és helyére új épületet emeltek, megfeledeztek Márton nevééről az emberek. Most azt szeretné a könyvtár igazgatója elérni, hogy újból, legalább egy helytörténeti könyv megjelenésével hódoljanak a szent nevé előtt a budaörsiek.

A bemutatót követően a könyvtár folyóirat-olvasóját Gróf Bercsényi Zsuzsanna emlékszobává avatta Filipcszky István igazgató, akitől megtudtuk, hogy Budaörs nem hiába lehet hálás a grófnőnek, hiszen ő telepítette újra a várost 1720-ban. Eddig ebben a szobában volt a város régészeti gyűjteménye, mely nemrég méltó helyet kapott egy kibővített állandó kiállításon, a Károly Király út 2. szám alatt, a régi 1. Számú Bölcsőde helyén. A terem falain képek és írások nyújtanak visszpillantást a grófi családra és a város XVIII. századi múltjára. Akik szeretnék megpillantani az emlékszobát, azok látogassanak el a könyvtárba, és akiket foglalkoztatnak városunk első írásos emlékei, nézzenek bele az Elődeink Örökségébe is ugyanitt.

Tóth Krisztina